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Uppgifter Övning 2 

 

 

Arbeta gärna i grupp som ni formar på egen hand. Arbeta med lösningar till en uppgift i 

taget. Fråga läraren om ni behöver ledtrådar samt när ni är klara med uppgiften om 

bedömning av redovisningens kvalité.  

Detta är ingen inlämningsuppgift, ej heller bonusgivande, utan ett bra träningstillfälle inför 

tentan. Ni tar själva ansvar för ert lärande, läraren finns på plats som en resurs. Det är 

bättre att ni arbetar med några uppgifter i er egen takt än att ni försöker hinna lösa alla 

under övningen.  

 

 

 

1. Bestäm talet a så att polynomet 4 3x ax+ −  har faktorn 3x + . 

 

2. Talet ln 2ie −  kan skrivas mycket enklare. Hur? 

 

3. Lös ekvationen ( )1i z z− = . 

 

4. Ekvationen 
4 3 213 25 300 0x x x x− + − − =  har en rot 5x i= − . Bestäm ekvationens 

övriga rötter. 

 

5. Ange ekvationen för den cirkel som har AB som diameter där A är punkten (1, 

8) och  

B (3, 14). 

 

6. Ange sfärens radie och medelpunkt: 2 2 2 12 6 4 0x y z x y z+ + − − − =  
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Svar:  

1. a=26 

2. -1/2 

3. 
1

2

i
z

+
=  

4. 1,2 5x i=  , 3 3x = − , 4 4x =  

5. ( ) ( )
2 2

2 11 10x y− + − =  

6. Radie r=7 och medelpunkten (6, 3, 2) 


